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M I C H E L I , ministro d'agricoltura. I n ogni 
modo, pur essendo an ima to dai migliori sen-
t iment i di giust izia e di so l idar ie tà verso la 
Sardegna, ai qual i l 'onorevole S a t t a - B r a n c a 
ha f a t t o appel lo , non posso acconsent i re 
che in ques ta legge venga inseri to un prov-
ved imento speciale to l to da u n ' a l t r a legge. 

Posso ass icurare i colleghi sardi che 
è nel l ' in teresse stesso della p roduz ione gra-
nar ia , della quale il Governo t a n t o si in-
teressa , che anche nella Sardegna venga 
f a t t a la d is t r ibuzione comple ta di t u t t o il 
f r umen to da seme a t u t t i coloro che pos-
sono e vogliono seminare . 

Quindi il Governo s tud ie rà subito qual i 
p r o v v e d i m e n t i par t i co la r i possono essere 
oppor tun i per giovare alle condizioni del-
l ' isola, e questo dico anche perchè quelli 
del decreto an t eceden te ne l l ' a t tuaz ione pra-
tica non si sono d imos t ra t i sempre i più 
convenient i ed i migliori. 

St iano sicuri gli onorevoli colleghi sar-
•di che il Governo f a rà per la Sardegna 
ciò che ha f a t t o per la Sicilia ; cercherà di 
fare anche di più se per a v v e n t u r a il bi-
sogno r isul tasse maggiore. 

P R E S I D E N T E . Onorevole S a t t a - B r a n -
ca, insiste nel suo ar t icolo aggiunt ivo ì 

S A T T A - B R A N C A . Dopo le dichiara-
zioni de l l 'onorevole minis t ro , delle qual i 
prendo a t t o , non insisto; faccio solo una 
vivissima raccomandaz ione : che i provve-
diment i siano immedia t i ed efficaci. 

P R E S I D E N T E . Questo disegno di legge 
sarà vo t a to a scrut in io segreto in a l t r a 
seduta . 

Discussione del disegno di legge: Conversione 
in legge del decreto luogotenenziale 23 
febbraio 1919, n. 304, che istituisce in 
Roma un ente autonomo per ia costru-
zione e l'esercizio del por to di Ostia Nuova 
e della ferrovia d'allacciamento, nonché 
per la gestione di al t re opere e servizi 
diretti a promuovere lo sviluppo industriale 
e marit t imo in Roma. (150). 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine de lg io rno reca 
la discussione del disegno di legge : Con-
versione in legge del decre to luogotenen-
ziale 23 febbra io 1919, n. 304, che is t i tuisce 
in Roma un en te au tonomo per la costru-
zione e l 'esercizio del po r to di Ostia Nuova 
e della fe r rov ia d ' a l l acc iamento , nonché 
per la gest ione di a l t r e opere e servizi di-
ret t i a p romuove re lo sv i luppo indus t r ia le 
e mar i t t imo in Roma . 

Se ne dia l e t t u r a . 

CASCINO, segretario, legge: (Vedi Stam-
pato, n. 150-A). 

P R E S I D E N T E . È a p e r t a la discussione 
generale su ques to disegno di legge. 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Bal-
dini che svolgerà il seguente ordine del 
giorno : 

« La Camera inv i ta il Governo a prov-
vedere perchè nei Consigli di amminis t ra -
zione degli en t i au tonomi po r tua l i sia com-
preso un r a p p r e s e n t a n t e della classe lavo-
ra t r i ce da nominars i dal Ministero del la-
voro e della p rev idenza su designazione 
delle organizzazioni operaie in te ressa te , 
ud i to il Comita to p e r m a n e n t e del lavoro ». 

Ques t ' o rd ine del giorno è so t toscr i t to 
anche dagli onorevol i Merloni, Niccolai, Mu-
sa t t i , Corsi, Zanzi, P i s to ja , Brunel l i , Tu-
ra t i , Zanard i , Tonello e Gar ibo t t i . 

B A L D I N I . I l mio ordine del giorno mi-
ra a r ipa ra re a l l ' ingius ta esclusione delle 
r a p p r e s e n t a n z e operaie dai Consigli di am-
minis t raz ione degli enti a u t o n o m i por tua l i . 

Questi Consigli di amminis t raz ione sono 
cos t i tu i t i dai r a p p r e s e n t a n t i delle P r o v i n -
cie e dei comuni in teressa t i , da r appresen-
t a n t i indust r ia l i e commercial i . Le rappre-
sentanze operaie , in teressa te nella gestione, 
sono escluse. 

Bas t e r ebbe c i ta re l 'esempio di Genova 
per d imos t ra re l "u t i l i t à delle r appresen-
t anze opera ie e n t r o ques t i Consigli di am-
minis t razione, pe rchè in quel por to , per l ' in-
t e r v e n t o delle r a p p r e s e n t a n z e operaie , mol-
t i confl i t t i f r a d a t o l i e esecutor i di lavoro 
si son p o t u t i ev i t a re . 

Gli ex-minis t r i P a n t a n o e De N a v a 
a v e v a n o promesso alle r a p p r e s e n t a n z e ope-
raie che avrebbero con un p r o v v e d i m e n t o 
speciale r i p a r a t o al l 'esclusione e la Giunta 
del bi lancio aveva emesso un vo to nel sen-
so che queste r app re sen t anze fossero am-
messe. 

Confido quindi che il Governo e la Ca-
mera v o r r a n n o accogliere il mio ordine del 
giorno che mira a r i pa ra r e ad una ev iden te 
ingiust izia. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Monici. 

MONICI . Ho p r e sen t a to un emenda-
men to so t tosc r i t to anche dal l 'onorevole 
Baldini , con cui p ropongo che in fine del-
l ' a r t icolo 1° si aggiunga : 

«Nei secondo comma del l 'ar t icolo I d e i 
decre to medesimo dopo la l e t t e ra /) ag-
giungere : 

g) due dal la classe opera ia ». 
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